
PROTOKÓŁ Nr XXVI/2026 

z sesji Rady Gminy Zbiczno z dnia 29.04.2026 r. 

XXVI sesja Rady Gminy Zbiczno odbyła się 29 kwietnia 2026 r. w sali posiedzeń Urzędu 

Gminy w Zbicznie. 

Początek sesji godz. 1330, zakończenie o godz. 1420. 

Na stan 15 radnych obecnych początkowo było 13 radnych, po 5 minutach dołączył radny 

Wiesław Rutecki. Lista obecności – zał. nr 1. 

Lista obecności pracowników – zał. nr 2. 

Lista obecności sołtysów- zał. nr 3. 

Ad. 1  

Przewodniczący Rady Gminy Zbiczno Radosław Stawski przypomniał zebranym o 

przepisach RODO,  poprosił wszystkich o powstanie, następnie powitał obecnych i dokonał 

otwarcia XXVI sesji. 

Ad. 2  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, 

co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy. 

Ad. 3 

Przewodniczący przystąpił do przedstawienia proponowanego porządku obrad: 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXVI Sesji Rady Gminy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Zbiczno. 

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z pracy między sesjami. 

6. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji Rady między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z pracy między sesjami – zapytania Radnych i Sołtysów. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXII/162/2025 Rady Gminy Zbiczno z 

dnia 29 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbiczno na rok 

2026. 



9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXII/161/2025 Rady Gminy Zbiczno z 

dnia 29 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zbiczno na lata 2026-2030. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru od osób 

fizycznych podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, 

wyznaczenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty 

targowej w drodze inkasa i wysokości wynagrodzenia za inkaso.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego.  

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Zbiczno. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Zbiczno prowadzenia zadania 

z zakresu administracji rządowej, dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy 

wojennych w 2026 roku. 

16.  Przyjęcie sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Zbiczno z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego w 2025 r. 

17. Informacja Przewodniczącego Rady o otrzymanej z GOPS ocenie zasobów 

pomocy społecznej za rok 2025 - do wglądu na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej Urzędu Gminy Zbiczno (zakładka Gminne Jednostki Organizacyjne, 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej). 

18. Interpelacje i wnioski Radnych oraz Sołtysów. 

19.  Sprawy różne, wystąpienia mieszkańców i zaproszonych. 

20.  Zakończenie sesji. 

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Zbiczno. 

Przewodniczący Rady przystąpił do przyjęcia protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Zbiczno.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z obrad, który został przyjęty 

jednogłośnie. Protokół głosowania stanowi załącznik nr 4. 



Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił w formie pisemnej swoje sprawozdanie z prac 

między sesjami – załącznik nr 5. 

Ad. 6 

Kolejno zostały przedstawione sprawozdania z posiedzeń Komisji Finansowo- Budżetowej, 

Komisji Oświaty, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie obradowała. 

Ad. 7 

Wójt Gminy przedstawiła sprawozdanie z pracy między sesjami.  

Ad. 8 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXII/162/2025 Rady Gminy Zbiczno z dnia 

29 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbiczno na rok 2026. 

Skarbnik Gminy zabrała głos w tej sprawie.  

Następnie treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum 

(obecnych 14 radnych, do sesji dołączył Wiesław Rutecki) ) i zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 9 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXII/161/2025 Rady Gminy Zbiczno z dnia 

29 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zbiczno na lata 2026-2030. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum (obecnych 14 radnych) i 

zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 



Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad. 10 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru od osób 

fizycznych podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, wyznaczenia 

inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso. 

Następnie treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum 

(obecnych 14 radnych) i zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad. 11 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty targowej 

w drodze inkasa i wysokości wynagrodzenia za inkaso.  

Następnie treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum 

(obecnych 14 radnych) i zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad. 12 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego. 

Następnie treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy. 



Przewodniczący Rady stwierdził kworum (obecnych 14 radnych) i zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Ad. 13 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Zbiczno. 

Następnie treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum 

(obecnych 14 radnych) i zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad. 14 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy z 

dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.  

Następnie treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum 

(obecnych 14 radnych) i zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Ad. 15 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 



Podjęcie uchwały w spawie przejęcia przez Gminę Zbiczno prowadzenia zadania z 

zakresu administracji rządowej, dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy 

wojennych w 2026 roku. 

Następnie treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum 

(obecnych 14 radnych) i zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Ad. 16 

Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Zbiczno z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 

2025 r. 

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie. Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący stwierdził kworum (obecnych 14 radnych) i zarządził głosowanie przez 

podniesienie ręki. 

Sprawozdanie zostało przyjęte.  

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Ad.17 

Przystąpiono do omówienia informacji Przewodniczącego Rady o otrzymanej z GOPS 

ocenie zasobów pomocy społecznej za rok 2025 . 

Przewodniczący Rady wyjaśnił czego dotyczy przedstawiona informacja otrzymana z 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Powyższa informacja dostępna jest do wglądu na 

stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zbiczno. 

Ocena stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Ad.18 

Interpelacje i wnioski Radnych oraz Sołtysów. 

Głos zabrał radny Sławomir Krzyżanowski. Poruszył temat naprawy drogi gminnej Żmijewo-

Lisa Młyn. Następnie radny Mariusz Jakubowski wypowiedział się w imieniu strażaków z 



Cichego w kwestii pobudowania dla nich garażu. Pan radny Dariusz Koller poruszył temat 

pochylonego drzewa i tablic informacyjnych, a radny Wiesław Rutecki poruszył temat nasypu 

kolejowego. Przebieg wypowiedzi dostępny w relacji audio-wizualnej na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej.  

Ad.19 

Sprawy różne, wystąpienia mieszkańców i zaproszonych gości. 

Głos zabrała sołtys Zbiczna pani Regina Treder odnośnie stawek określających 

wynagrodzenie za inkaso.  Wójt Gminy udzieliła wyjaśnień. Radny Jan Piotrowski 

podziękował pracownikom ZUK Zbiczno za uporządkowanie terenu po byłej przepompowni 

w Najmowie. Przebieg wypowiedzi dostępny w relacji audio-wizualnej na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej. Głos zabrał Przewodniczący Rady Radosław Stawski.  Podziękował 

osobom odpowiedzialnym za przeprowadzenie sesji oraz obsłudze technicznej. 

Ad. 20 

 Zakończenie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady 

XXVI Sesji Rady Gminy Zbiczno 

Szczegółowe informacje na przedstawione wyżej tematy znajdują się na nagraniu z 

XXVI Sesji Rady Gminy Zbiczno na stronie urzędu: 

https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=zbicznougsesja 

       Przewodniczący Rady Gminy 

                Radosław Stawski 

Protokołowała 

Renata Grajkowska 


